

Noticias e informaciones telegráficas de España y del Extranjero

INFORMACION POLITICA

Despacho Regio

Madrid-1-6 tarde.
Esta mañana acudieron al Regio Alcazar despachando con el Soberano, el Presidente del Consejo, general Berenguer y el Ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

A la salida el señor Berenguer, manifestó a los periodistas, que había sometido a la firma del Monarca una disposición por la que se establecen las normas con respecto a las competencias habidas sobre personal afecto a los distintos departamentos ministeriales.

El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo conversó igualmente con los reporteros, a quienes, expresó que había acudido a Palacio inesperadamente porque aún no se le había señalado día fijo para despachar con don Alfonso.

Agregó—que había sometido a la sanción Regia, un decreto, dando carácter definitivo a los Institutos y las Escuelas, determinando la situación del profesorado respectivo.

Con respecto al nombramiento de subsecretario—dijo el señor Tormo—aún se ignora si se restablecerá pues caso de hacerlo será transformado las actuales Direcciones generales.

El Rey recibe al doctor Mejía

Esta mañana fué recibido en el Regio Alcázar por Don Alfonso, el ilustre doctor Mejía, el cual entregó al monarca, un ejemplar del libro escrito en su viaje de vuelta al mundo que llevó a efecto recientemente en el «Conde Zeppelin».

Audiencia Regia

Esta mañana acudieron a Palacio, siendo recibidos por Don Alfonso, una comisión de Inspectores municipales de Sanidad, quienes después de cumplimentarle, le hablaron de asuntos relativos a la Beneficencia.

También fueron recibidos por el Rey, una Comisión compuesta de hombres de ciencia, los cuales,

hubieron de informarle de los trabajos que vienen realizando para editar las obras del que fué eminente hombre público señor Vázquez Mella, a fin de poder erigir un monumento con el producto que se obtenga.

Visitando al Príncipe de Asturias

Hoy estuvieron en Palacio visitando a S. A. el Príncipe de Asturias, los señores que integran la Comisión que tomó parte en el concurso hípico celebrado recientemente en Berlin.

Toma de posesión de dos Directores generales

Se han posesionado de los cargos para los cuales han sido ha poco designados los Directores generales de Bellas Artes, señor Gómez Moreno y de Primera Enseñanza don Rogelio Sánchez.

Al acto asistió el ministro de Instrucción Pública señor Tormo quien pronunció un discurso, expresando su pesar por tener que modificar algunas disposiciones de su antecesor señor Callejo.

Dijo—que la Dirección de la Enseñanza tiene una carga bien pesada, pues mandar en 36 mil maestros es mas difícil que mandar otros tantos soldados, por su calidad de Profesores.

ANUNCIESE EN
"El Pueblo"

El Conde de Romanones cumplimenta al señor Tormo

Hoy estuvieron en el ministerio de Instrucción Pública una Comisión de la Academia de Bellas Artes, presidida por el Conde de Romanones, el cual cumplimentó al Ministro de dicho departamento señor Tormo.

El ministro de Trabajo hace manifestaciones

Al recibir en su despacho oficial del Ministerio del Trabajo, a los periodistas, el ministro de este ramo señor Sangro Ros de Olano, les manifestó que la Dirección de Corporaciones no desaparece, pues sólo se transformará en subdirección, para continuar acoplando los servicios dependientes de la misma.

Respecto a la organización paritaria, dijo—que desea la organización profesional, no la corporativa agregando—que sinó se han hecho los nombramientos del personal afecto a los Comités Paritarios, por querer hacerlos con arreglo a las normas que dicten estudiadas de antemano a fin de designar a personas técnicas, descartando todo favoritismos.

Con respecto al Estatuto de la vivienda, como el asunto afecta también a los Ministerios de Justicia y Economía, dijo el Sr. Sangro—estoy en contacto con ambos Ministros para la solución de dicho asunto.

En el Ritz, el embajador de la Argentina obsequió

con un vino a los estudiantes de aquella República que se encuentran en Madrid.

Al acto asistieron el conde de Romanones, el señor Francos Rodriguez y otras personalidades.

Pronunciaron discursos, un estudiante argentino y otro español.

—La Condesa de Casa Valencia ha dirigido a los periódicos una carta, en la cual dice que no sólo no felicitó al señor Sánchez Guerra, sino que en términos amistosos le expresó su disconformidad.

Ayer tarde voló sobre Madrid un avión, el cual llevaba adherido a las alas un gran letrero que decía, Viva el Rey.

Por orden gubernativa se ha suspendido el mitin que había de celebrarse hoy en la Casa del Pueblo.

—La Comisión organizadora del acto celebrado en el teatro de la Zarzuela ha dado un banquete en honor de Sanchez Guerra.

Ha sido nombrado presidente de la Diputación

provincial de Madrid, el señor Sainz Ferreros, el cual es concejal y teniente de alcaide. También fué nombrado asambleista por la Dictadura, aunque no llegó a posesionarse.

El conde de Guadalhorca publicará en breve un libro documentado sobre su gestión al frente del ministerio de Fomento.

—Los concejales socialistas han presentado once proposiciones, entre ellas la de que se faculte al Ayuntamiento para designar libremente al alcalde y la otra, anulando todos los acuerdos relativos al nombramiento de hijos adoptivos y alcaldes honorarios.

La reforma de los comités paritarios se encamina a crear en distintas capitales, comisiones mixtas que agrupen el mayor número posible de Comités, salvo en Madrid y Barcelona, donde es preciso que estas organizaciones sean autónomas.

La información continúa en tercera plana

MADERAS

Viuda de Angel Pastor

He recibido un cargamento de pino rojo del Báltico, con completo surtido en largos y escuadrias, de la acreditada marca KAUKAS.

GRAN SURTIDO DE PINO TEA EN TABLONES Y VIGAS

Madera para envases de todas clases
Maderas finas de todas clases

Chocolates SAN ANTONIO

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

Son los preferidos por el público inteligente

Representante, Miguel Granados Ruiz

SAN FRANCISCO, 7

LA MEJOR LECHE CONDENSADA

CINE SONORO

LA LECHERA

Motocicletas D. K. W. Triunfadora en todas las pruebas

Nota Oficio a

El Gobierno ve con la natural contrariedad como la exaltación de las pasiones puede llevar la inquietud al espíritu público en los momentos mismos en que pone todo su empeño en una obra de pacificación en la que lógicamente esperaba la celebración de todo el que siente el peso de una responsabilidad actual, y por ello no puede menos que lamentar el acto realizado por una personalidad tan destacada como la del Sr. Sánchez Guerra. No es que el Gobierno pretenda una colaboración activa de todos los hombres públicos fundadas en absolutas coincidencias en la apreciación de los problemas que la actualidad política plantea, pero si debe rechazar de aquellos que deben su significación a la presentación de sectores sociales que quieren desenvolver su vida dentro de una normalidad pongan obstáculos con estridentes alardes a esa pacificación. Quedaría frustrada la obra del Gobierno que es obra de paz y de derecho, si con su pasividad diera alientos al desbordamiento de sentimientos que no dudan en sacrificar respetos antes manifestados, ni altos intereses nacionales cuya defensa y amparo fueron en otro tiempo la justificación de su conducta y personalidad política conscientes de sus deberes. El Gobierno ve con sincero pesar que personalidades cuya historia no abonaba este desenlace, tengan de los suyos un concepto tan discordante y se produzcan por pasiones que no conducen a no ser el posible daño que a la Nación se causan, tremolando como bandera estados de ánimos sugestivos. Este Gobierno hablaría a deberes elementales si no volviera por los fueros de la justicia, restableciendo la pureza de la doctrina, recordando que hay en todo momento un responsable legal de los actos de la Corona, y que a él antes como ahora y como siempre es a quien puede exigirse en su caso y por sus trámites cuenta del proceder seguido, sin que se aprovechen las circunstancias para atacar instituciones que se hallan por encima de toda discusión. El principio monárquico constitucional encarnado en la persona del Rey es un postulado legal que el Gobierno por su propia fe y por su lealtad está dispuesto a defender no tolerando que por nadie sea atacado. Rechaza por consiguiente los ataques que no podía esperar que le fueran inferidos por persona de las responsabilidades y antecedentes del Sr. Sánchez Guerra. Por lo demás el Gobierno sabe reducir a sus justos límites la trascendencia de las posiciones personales por muy alta que se quiera colocar la valoración individual de quien las destina y tomando ocasión del incidente del clara solemnemente su decisión de amparar los altos intereses que le están confiados sin permitir que propósitos preconcebidos o prejuicios infundados quieran llenar de obstáculos la reconstitución de la vida política española. (De inserción obligatoria).

Democracia Republicana

El partido Republicano Federal

Siguen con gran entusiasmo adhiriéndose a este prestigiosas personas de la capital y la provincia. En plazo breve se celebrará una asamblea en la que serán elegidas las juntas que han de dirigir este partido, así como se tratará del próximo Congreso que ha de reunirse en Madrid, en el mes de marzo, en el que se hará la constitución definitiva.

Círculo Instructivo Beneficó Republicano

Habiendo sido levantada la clausura gubernativa de este Círculo, se cita a todos los correligionarios a la Junta general que se celebrará el domingo, 2 de marzo, a las 11 de su mañana en el local social (altos del Café Español). Rogamos puntual asistencia.

Juventud Republicana Federal

Para celebrar Junta general por haber sido levantada la clausura gubernativa impuesta a esta sociedad, se cita a los correligionarios, el domingo, 2 de marzo, a las doce, en los altos del Café Español.

Homenaje

Parece ser que entre los elementos republicanos de la ciudad reina el propósito de tributar un homenaje a la memoria del ilustre periodista, y gran almeriense don José Jesús García con motivo del aniversario de su muerte, que cumple el 10 de los corrientes.

ESPECTÁCULOS

SALÓN HESPERIA

Por la tarde desde las tres y 30 función para niños con escogidas películas.

Por la noche a las 9 y media «Diario Metro Gorvin número 29» y éxito de la monumental película en ocho partes titulada: «La mujer divina».

LAS CONSERVAS ULECIA

Plaza del Mercado

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de ventas de los artículos que se mencionarán, en el Mercado.

En el Matadero se sacrificaron 1 reses vacunas, con 229 kilos; lanares, 24, con 166 kilos; cabrios, 17, con 260 kilos; de cerda, 7 con 367 kilos.

Entraron 5.800 huevos para la venta, vendiéndose de 16,50 a 17,50 el 100 y al detall a 20 y 22 1/2 céntimos.

Las patatas fueron vendidas de 15 a 25 pesetas los 100 kilos y al detall de 0'20 a 0'35 kilo.

DEL PUERTO

Durante el día de ayer sólo se registró, en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Ninguno.

DESPACHADOS

Manuel Espalú con pasajeros para Melilla

Rentas de fincas

El Jefe del Catastro ha remitido a la alcaldía un anuncio sobre rentas de fincas urbanas para su exposición al público durante el plazo de quince días.

Otro escrito de reposición

La Compañía del Valle de Lecrín ha presentado escrito de reposición contra providencia de esta alcaldía del 6 del pasado mes, por la que se les obligaba a la construcción de un tragante en la calle del Jaúl para desviación de las aguas pluviales.

Solicitan licencia

Don José Marín García ha solicitado licencia para construir un pozo en la calle del Chantre.

Del Extranjero

A consecuencia de la dolorosa y larga enfermedad que venía padeciendo, falleció en el hospital Americano el ex-Shar de Persia Ahmed Kadjar.

Santo Domingo.—Comunican de esta República que se han desarrollado recientemente sangrientas luchas entre los rebeldes y las fuerzas gubernamentales.

Se asegura que las tropas rebeldes han asaltado la fortaleza donde está refugiado el Gobierno.

Se sabe que el Presidente Horacio Vázquez, consiguió huir a Norteamérica a bordo de un buque.

A petición de su hermano ha sido aplazado hasta el lunes, los funerales que habían de celebrarse en sufragio del fallecido Cardenal Merry del Val.

Miami.—El boxeador Sharkey derrotó por k. o. técnico en el tercer asalto a su adversario Phill-Scott; este protestó alegando que le había golpeado bajo, presentando una reclamación.

El árbitro dijo que sólo en una ocasión y sin gran violencia Sharkey le había dado un golpe bajo, por lo que fue amonestado.

En combate preliminar lucharon con los boxeadores Risko y Campolo, haciendo match nulo.

no por la voluntad de los hombres, ni del Rey, como tampoco es cierto que el Soberano haya matado la Dictadura, esta, se ha gastado por sí misma.

PELUQUERIA

de CLAUDIO PIMENTEL

Especialidad en el corte de pelo y melenas. Departamento independiente para señoras. Lociones de las mejores marcas.

SERVICIO A DOMICILIO Boulevard del Principe, 52.

Pedir siempre las mermeladas

LEA VD. MAÑANA

«El Pueblo»

JOSE SANTISTEBAN RUEDA

AGENTE DE ADUANAS COLEGIADO

Importación - Exportación - Tránsito

Dirección Telefónica - SANTISTEBAN

ALVAREZ DE CASTRO, 8 - TELÉFONO 272 - ALMERIA

EL ORO DEL RIHN

CAFE - GERVERERIA

Mariscos Frescos

Paseo del Principe, 29

Teléfono 225

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERIA

Capital autorizado, desembolsado, Fondo de reserva

Intereses en cto de pesetas:

A la vista, ocho días previo aviso, tres meses, seis, doce

CAJA DE AHORROS intereses 4 por 100 anual

Gran Taller de Cerrajería Mecánica

Ricardo Carmona Ruano

PASEO DE VERSALLES, 4

Reparaciones mecánicas - Ajuste de motores de todas clases y piezas de recambio

Economía y rapidez en los encargos

Camisería Madrileña

PASEO DEL PRINCIPE, 15

Primera CASA en novedades y artículos para regalos

Precios baratísimos - Grandes surtidos

Visítala esta CASA antes de realizar vuestras compras

Consultorio Médico - Quirúrgico de la VIRGEN del MAR

DON JUAN MARTINEZ SICILIA

Enfermedades de la infancia y medicina general

DON BLAS MARTINEZ SICILIA

Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Electroterapia - Diatermia - Análisis de orina, sangre, jugo gástrico etc.

Consulta de 3 a 5

APARATOS

Y DISCOS

MARCA:



Información

Política

La Asociación universitaria femenina ha pedido que se deroguen los institutos femeninos, por considerarlos contrarios a los intereses culturales de la mujer.

Se realizan activas gestiones para fundar el partido laborista español que será dirigido por el señor Aunós.

Dicen de Barcelona, que el general Barrera ha desmentido que tuviera intención de dimitir su cargo.

Visitando a Berenguer

Esta mañana estuvieron en la Presidencia, visitando al Jefe del Gobierno, una comisión integrada por elementos de la federación Católico Agraria.

También recibió el señor Berenguer, otra comisión compuesta de señores que integran el Secretariado Nacional Agrario.

Un artículo de Calvo Sotelo

El exministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha publicado en la en Prensa un artículo, diciendo que no quiere ser cómplice del morboso ceremonial que ponen algunos a la monarquía.

Afirma, que la responsabilidad íntegra de la plena obra de la Dictadura corresponde al Dictador y a cuantos colaboraron con él.

Hemos gobenado.

Endosar esa responsabilidad, ni sería lícito, ni moral. Únicamente podría endosarse al País que después de aplaudir ruidosamente al golpe de Estado, consintió la Dictadura aplaudiéndola frecuentemente en cuantas ocasiones se les presentaba. Afirma el Sr. Calvo Sotelo en su artículo, que la Monarquía fue totalmente ajena al nacimiento de la Dictadura.

La monarquía la aceptó pero no la incubó.

Su proceder fue patriota, perspicaz maravillosamente certero.

En el año 1923t había un gobierno frágil, minado por las disensiones partidistas, surgió un hombre que fue vitoreado por el pueblo y encomiásticamente elogiado por la Prensa, le seguía el Ejército y le acompañaban los partidos de derecha e izquierda.

La monarquía puso fin a la Dictadura coincidiendo con su propio dictador, seguramente contando con gran masa del País.

La Dictadura preparó su muerte por haberse prolongado con exceso anunciando su propio término. Sostiene el Sr. Calvo Sotelo, que el Poder Moderador se mantuvo siempre constitucional, no participando en las obras de la Dictadura porque el Rey no gobernaba más, cuando la Dictadura preparó la reforma Constitucional a través de un Plebiscito, el Rey dijo que no consentiría la sustitución del texto de 1876, si la reforma no se la llevaba para su Real Sanción, unas Cámaras,

RELOGERIA «REGENT»

JOYERIA - PLATERIA

PRINCIPE -- 30 -- DUPLICADO

Insistimos y recomendamos vean nuestro surtido y muy especialmente nuestro reducidos precios.

JOYERIA en general, RELOJES de todas marcas y precios

12 MESES de crédito para los funcionarios públicos a los mismos precios fijados para la venta al contado

Noticias y Sucesos

La tasa del trigo

La Junta provincial de Abastos de esta provincia, ha remitido para su publicación en el «Boletín oficial» copia de la Real orden número 105, inserta en la «Gaceta» de Madrid del 25 de febrero último, por la que se establecen las tasas del precio del trigo nacional.

Se ordena a los alcaldes de la provincia le den la mayor publicidad para general conocimiento, como así mismo, se ejerza la más estrecha vigilancia para el mayor cumplimiento de la citada disposición.

Pesas y medidas

Se ha ordenado la comprobación y marca periódica de pesas y medidas en los pueblos de la provincia.

Dará comienzo la misma en el pueblo de Gérgal, durante los días 6, 7 y 8 del actual.

En las demás localidades se efectuarán con el orden que señale el Ingeniero Fiel Contraste, quien lo avisará con la debida anticipación.

Malos tratos

En la Jefatura de Policía, ha denunciado Carmen Gibaja Boga, a José Miralles y a dos individuos más a los cuales desconoce porque la hicieron objeto de malos tratos.

—Por igual causa, denunció en dicho centro policiaco Gador Pérez Torres, a Juan Sánchez Sánchez.

Por escándalo y blasfemar

La Policía ha detenido a Juan García Sánchez (a) «El Garbancero», por blasfemar y promover escándalo en la vía pública.

Ayer ingresó en la cárcel, para sufrir arresto gubernativo.

Mordida por un asno

En la Casa de Socorro, ha sido asistida Fernanda Gálvez Vallejo, de mordedura de asno.

Por daños

José González Daza ha denunciado en la Comisión a Joaquín Aguirre, por causar daños a un carro y de su propiedad en la calle de Murcia con el auto que conducía.

Visita de inspección

Ayer estuvo visitando el Hospital provincial, el diputado visitador Doctor Martínez Limones, quien según ha manifestado se ha propuesto realizar una meritoria labor en favor de la Beneficencia.

El día municipal

El día municipal de Nombremientos. A propuesta del Recaudador de los Impuestos so-

bre carnes frescas y saladas y otros, el alcalde, ha nombrado vigilantes de dichos impuestos, a Manuel Mallor, Manuel Juan Pedro Cantón y Bonifacio Berenguel Román.

Cesantes

Por el Recaudador de los impuestos de carnes frescas y saladas, han sido declarados cesantes los vigilantes de dicho impuesto, Alfredo González Oca, Manuel Usero, Mañas y Rafael Gil.

Unifés para el servicio

La Junta de Clasificación y Revisión, ha acordado declarar unifés para el servicio militar, a los mozos Francis-

co Boga Albarracín y Manuel Rull Hernández.

Permisos

Ha solicitado un mes de permiso, el médico de la Beneficencia municipal, don Eugenio Penalta Alferaz.

Alta y baja

Doña Rosa Villanueva Vazocaino, ha solicitado del Ayuntamiento, su baja del padrón de canales y alta en el de jubos de desagüe.

Escrito de reposición

Doña Teresa Benítez Casco, ha presentado un escrito de reposición contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente, relativo a la casa número 10 de la calle de Mur-

BANCO CENTRAL

AGENCIA LEX

CONSULTA JURIDICA

RECLAMACIONES

COBRO DE REDITO

GESTION DE ASUNTOS PARTICULARES

DIRECTOR A. DE REMES

PRINCIPE 15

TELEFONO 305



Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

de la VIRGEN de los NINOS de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D' GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistían! ¡Exigían el nombre del doctor!

Advertisement for Casa Rosales, featuring the text 'CASA ROSALES Los mejores sombreros Fabricación propia' and 'TIENDAS 4'.

Advertisement for 'El Mejor Resolutivo y Espástico' with text: 'NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS', 'NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL', 'MINI-MOQUERA'.

Advertisement for 'Gran Taller de Carpintería' by José Company Martínez, located at 'PASEO DE VERSALLES, NÚM. 28', and 'Francisco Martínez Tamayo' for furniture.